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Előszó

A végrehajtási jog olyan interdiszciplináris jogterület, amelynek szabá-
lyai dinamikusan változnak, és időről időre felmerülnek olyan, korábban 
nem tapasztalt anyagi jogi és eljárásjogi problémák, amelyek értelmezése, 
megoldása korántsem egyértelmű. Jelen kötet első része olyan gyakorlat-
centrikus tanulmányokat tartalmaz, amelyek a végrehajtási jog aktuális kér-
déseit tárgyalják. A kötet első részében publikált írások jól reprezentálják a 
felmerülő gyakorlati problémák sokféleségét, az adóvégrehajtásban felme-
rülő kérdésektől, a biztosítási intézkedéseken át egészen a határon átnyúló 
szülői felelősségi ügyekben újonnan bevezetett végrehajtás felfüggesztési és 
megtagadási okokig. 

A végrehajtási jog aktuális kérdéseinek megvitatása érdekében 2025. már-
cius 14-én a Miskolci Egyetem Állam- és Jogtudományi Kar Európai és Nem-
zetközi Jogi Intézete, a Miskolci Jogászképzésért Alapítvány, a Mádl Ferenc 
Összehasonlító Jogi Intézet, a Magyar Jogászegylet, a Magyar Tudományos 
Akadémia Miskolci Területi Bizottsága és a Bruckner Győző Tehetséggon-
dozó Szakkollégium Polgári Eljárásjogi Szakmai Műhelye A végrehajtási jog 
aktuális kihívásai címmel konferenciát szervezett, melynek keretében tíz 
előadást hallhattak a résztvevők elméleti és gyakorlati szakemberektől. A 
konferencia azért is kiemelkedő jelentőségű, mert kifejezetten a végrehajtás 
témakörében ritkán nyílik alkalom ilyen tudományos szakmai diskurzusra. 
A jelen kötet I. része válogatást tartalmaz a konferencián elhangzott előadá-
sokból.

A kötet II. része a végrehajtási jog elévülésével kapcsolatos jogössze-
hasonlító tanulmányokat tartalmazza, amelyek az Európai Unió egyes 
tagállamainak nemzeti megoldásait elemzik az adóssal szemben fogana-
tosítható végrehajtási cselekmények elévülése terén és vonnak le mind a 
jogalkotás, mind a jogalkalmazás számára hasznosítható következtetése-
ket arra vonatkozóan, hogy az „örök adósi” minőség magyar jogban léte-
ző szabályozása mennyiben tekinthető általánosnak vagy inkább unikális 
jogi megoldásnak.
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Jelen kötet hasznos segítséget nyújthat elméleti és gyakorló jogász kollé-
gáknak egyaránt, és szerkesztőként bízunk abban, hogy hozzájárul a végre-
hajtási jog tudományos diskurzusának gazdagításához is, továbbá ösztönzi a 
szakmai párbeszédet e fontos, mégis sokszor háttérbe szoruló jogterületen.

Budapest, 2025. október 

A szerkesztők


